

В диссертационный совет Д 220.062.04
при ФГБОУ ВПО «Ставропольский государственный
аграрный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кривокора Юрия Николаевича на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: АПК и сельское хозяйство, выполненной на тему «Обеспечение многофункционального характера развития сельского хозяйства»

Осуществляемые в нашей стране экономические реформы явились условием развития всех сфер экономики, одной из которых является аграрная сфера, играющая существенную роль не только в экономике страны, но и ее регионов. Сельское хозяйство решает многие актуальные экономические и социальные проблемы: способствует насыщению рынка продовольственными и непродовольственными товарами, обеспечивает сбалансированное развитие агропромышленного комплекса, решает проблему эффективного использования природных и трудовых ресурсов, сосредоточенных в сельской местности. Успешное развитие аграрного сектора экономики зависит от его государственной поддержки, так как решает задачи обеспечения продовольственной безопасности страны и развития сельских территорий.

В связи с этим диссертационное исследование Кривокора Ю.Н. представляется актуальным. Оно посвящено разработке теоретико-методологических положений и практических рекомендаций по обоснованию условий и механизма развития многофункционального сельского хозяйства с учетом его эмерджентного эффекта.

Входящий № 15-18/32-739
« 16 » 03 2015 г.

Глубокое теоретическое исследование проблемы позволило автору сформировать теоретико-методологическую конструкцию системы многофункциональности сельского хозяйства, основанную на комплексе приоритетности ее компонентов «цели - функции - структура - поведение - результат». Это позволило Кривокожу Ю.Н. в дальнейшем выстроить логическую цепь теоретико-методологических и практических положений диссертационной работы, нашедших отражение в автореферате.

Среди представленных автором разработок определенным теоретическим интересом представляет концептуальная модель развития многофункционального сельского хозяйства, а также содержательная характеристика восьми функций сельского хозяйства и организационно-экономический механизм развития многофункционального сельского хозяйства (с. 11-13).

Проведенный в работе анализ состояния и тенденций развития аграрной экономики России, системы государственного регулирования сельского хозяйства и подробная характеристика качества жизни сельского населения Ставропольского края позволили автору сделать вывод о необходимости дальнейшего совершенствования системы государственного регулирования сельского хозяйства в функциональном аспекте. В связи с этим обоснованными представляются предложения автора в области формирования функциональной структуры сельского хозяйства России в условиях присоединения к ВТО (с.38).

Несомненным личным вкладом автора являются предложения по дифференциации проявлений эмерджентного эффекта многофункционального сельского хозяйства, как особого подхода к управлению развитием сельского хозяйства (с.14-15).

Практическая значимость диссертационного исследования связана с тем, что предложенная автором методика оценки влияния многофункционального сельского хозяйства на состояние сельских территорий позволяет объединить семантический, экспертный и расчетный аспекты категории «функция сельского хозяйства» и формализовать их посредством построения индикатора развития многофункционального сельского хозяйства территории (с.24-27).

Вместе с тем, наряду с достоинствами, в автореферате имеются и некоторые недостатки. Так, в автореферате отсутствует обоснование включения в когнитивный блок элементов, представленных на рисунке 4 (с.18).

В целом, положения автореферата позволяют считать, что представленная работа соответствует основным требованиям,

предъявляемым к докторским диссертациям по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: АПК и сельское хозяйство, а ее автор, Кривокора Юрий Николаевич, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук.

Заведующий кафедрой «Экономика и управление в АПК»

ФГБОУ ВПО «Дагестанский государственный

аграрный университет имени М.М. Джамбулатова»

доктор экономических наук, профессор

Дохолян Сергей Владимирович

« 6 » марта 2015 года

Контактная информация: 367032, Республика Дагестан, г. Махачкала,
ул. М. Гаджиева, д. 180.

8 (8722) 62-45-23, sergsvd@mail.ru, <http://new.iseiran.ru/>

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ
Начальник отдела кадров
ФГБОУ ВПО «ДагГАУ»



Дохолян